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Le 26 octobre 2011 
Restaurant le Parlementaire 

Cocktail de la Journée maritime québécoise: 17h 
 

Déroulement de la cérémonie de remise  
du prix du Saint-Laurent 

 
18h00  
 Mot de bienvenue (Pierre Préfontaine 
 Bref rappel des procédures du PSL (Pierre 

Préfontaine) 
 Présentation des membres du jury (Pierre 

Préfontaine) 
 Dévoilement du lauréat (Pierre Préfontaine) 
 Présentation du projet du lauréat (Pierre Préfontaine) 
 Remise du Prix (Pierre Préfontaine et lauréat) 

(photos) 
 Le lauréat dit quelques mots 

 
18h10 Fin de la présentation 
 Remerciements (Pierre Préfontaine) 
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19e édition du Prix du Saint-Laurent  

Restaurant Le Parlementaire 

Assemblée nationale du Québec 

Québec, le 25 octobre 2011 

Notes de présentation – Pierre Préfontaine 

 

MOT D’INTRODUCTION 

Monsieur le ministre délégué aux Transports,  

Mesdames et Messieurs les député(e)s de l’Assemblée 

nationale, 

Partenaires du gouvernement, 

Chers collègues de l’industrie maritime, 
 

Bonsoir à tous! 

Mon nom est Pierre Préfontaine et en tant que président du 

conseil d'administration de la Sodes, j'ai l'honneur de présider le 

jury du Prix du Saint-Laurent. Nous tenions à dévoiler le lauréat 
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2011 en votre présence ce soir. Pour une dix-neuvième année 

consécutive, la Sodes est fière de présenter le Prix du Saint-

Laurent, une reconnaissance de la communauté maritime du 

Saint-Laurent qui vise à souligner les actions d'une entreprise, 

d'un organisme ou d'un individu qui s'est  distingué au cours de 

la dernière année par des projets exceptionnels ayant contribué 

au développement économique ou à la mise en valeur du Saint-

Laurent. 

 

Avant de vous présenter notre lauréat, laissez-moi tout d’abord 

vous rappeler le déroulement de la sélection des lauréats pour 

le Prix du Saint-Laurent. À chaque année, nous invitons les 

membres de la Sodes à nous soumettre des candidatures. Les 

membres du jury se penchent ensuite sur les candidatures 

reçues. Nous avons formé un jury composé de chefs de file 
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issus des milieux du transport, de l'environnement, des médias, 

des affaires et de l'éducation.  

Les membres du jury étaient les suivants : 

Normand Latour, journaliste, Radio-Canada 
Claude Comtois, professeur de géographie, Université de 
Montréal  
Emmanuel Guy, titulaire, Chaire en transport maritime de 
l'UQAR 
Claudette Villeneuve, présidente, Stratégies St-Laurent 
et moi-même, en tant que président du jury 
 

 

À la suite des délibérations du jury, c’est avec grand plaisir que 

je vous dévoile que le récipiendaire du Prix du Saint-Laurent 

2011 est M. André Stainier, membre fondateur et président des 

Amis de la Vallée du Saint-Laurent.  

 

Permettez-moi de vous apporter quelques précisions sur les 

actions grâce auxquelles M. Stainier se mérite le Prix du Saint-

Laurent cette année. 
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À titre de membre-fondateur et président des Amis de la Vallée 

du Saint-Laurent, et  aussi par son implication personnelle, M. 

Stainier a contribué de manière décisive à la prise de 

conscience écologique de l'écosystème si riche et si diversifié 

du Saint-Laurent. L'engagement de M. Stainier a été des plus 

constructifs et a abouti, entre autres réalisations, à une tournée 

de promotion à travers le Québec, destinée à promouvoir les 

avantages environnementaux du transport maritime.  

 

M. Stainier a ainsi contribué de manière active et visible au 

développement économique du Saint-Laurent, de par ses 

activités, plusieurs publications, une participation active à 

plusieurs comités et instances comme le Forum de concertation 

sur le transport maritime, la présentation de mémoires et des 

interventions publiques remarquées. Au cours de la dernière 

année, il a coprésidé, du 10 au 12 avril 2011, la Rencontre 
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internationale de Québec - Définir la relation ville-port de 

demain, en collaboration avec la Chambre de commerce de 

Québec. Cet évènement de classe internationale a attiré des 

experts de partout dans le monde et a connu un vif succès. 

 

J'invite maintenant M. André Stainier 

 à venir recueillir son prix. 

M.Stainier, il me fait grandement plaisir de vous présenter, au 

nom de la Sodes, le Prix du Saint-Laurent 2011. 

 

Le Lauréat prononce quelques mots. 

 

MOT DE FERMETURE 

Encore une fois, j’aimerais féliciter le lauréat de ce soir. M. 

André Stainier. Merci de votre attention. Je vous souhaite une 
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bonne soirée et à l'an prochain pour la vingtième édition du prix 

du Saint-Laurent. 

 

Retour à Martin Fournier, maître de cérémonie 

 


